

关注中招

我省中职学校招生进行补录

本报讯(记者 陈人波)省中招办8月15日公布了2017年中等职业学校秋季招生计划明细表及各学校招生补录联系电话,鼓励考生入校就读。

据了解,我省中职资助政策十分丰厚:首先对所有正式学籍全日制在校生实行全免学费资助,对民办中职学校符合免学费条件的学生,按照当地相同类型同专业公办中等职业学校免学费标准给予补助。此外,中职学校全日制正式学籍涉农专业一、二年级在校生,均免除住宿费和教材费。当前,我省大部分市县所属中职学校已实行“四免一补”(免学费、住宿费、教材费、作业本费,补助生活费)政策。我省中职学生还可以申请国家助学金和海南省中等职业学校优秀学生奖学金。其中,助学金资助对象为全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生,资助标准生均每年2000元;奖学金每年奖励1500名二年级以上(含二年级)在校优秀学生,每人每年2000元。大学本科阶段(“3+4”分段培养项目)按海南热带海洋学院规定管理,并享受政府一次性补助5000元。

另据了解,海南省农业学校(果蔬花卉生产专业、海水生态养殖专业)与海南热带海洋学院(园艺专业、海洋渔业科学与技术专业)联合“3+4”分段培养全日制大学本科学班,在海南省农业学校就读3年,之后转入海南热带海洋学院学习4年,获得全日制本科学历证书。招生计划80人,经过中招录取提前批投档,还有部分招生指标未完成录取,预报从速,录满为止。具体补录要求:2017年中考分数在526分(含)以上的海南学籍和海南户籍初中应届毕业生。补录方式:即日起由考生本人及其监护人到海南省农业学校签订《录取协议》,报海南省教育厅中等学校招生办公室备案录取。

具体招生计划和联系方式可登录海南省中招信息网查询。

关注成考

我省成人高考9月2日起报名

本报讯(记者 陈人波)海南省考试局8月15日发布公告称,2017年成人高等学校招生全国统一考试将于10月28日至29日举行,报名时间为9月2日8:00至9月11日17:30止。考生可在本人工作或户口所在地市教育局或考试中心报名点报名。报名时间截止,网上“报名系统”将自行关闭,不再受理报名信息。

据了解,我省成人高考统筹设置琼海、三亚、儋州和海口4个考区。三亚为南部考区,考务管理范围包括三亚、陵水、保亭、乐东、东方、五指山等6个报名点,根据报名人数,考点或设在三亚市一中,或二中,或实验中学。

三亚市考试中心有关负责人介绍,报考高中起点升本科(简称高起本)或高中起点升专科(简称高起专)的考生应具有高中毕业文化程度。报考专科起点升本科(简称专升本)的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科结业证书或以上证书的人员。

市考试中心提醒,同一考生不得同时在两个(或以上)不同的报名点报名,违者取消报名资格。凡参加成人高考(含免试入学)的考生均需按规定时间到报名点提交有关材料办理报名手续。考生所提交的报名材料必须齐全、真实、有效,如以无效的毕业证书或证明材料获取报考和录取资格,造成入学后不能进行新生学籍电子注册和被取消入学资格或最终无法取得毕业证书等后果由个人承担。所有考生网上报名的同时,须在报名系统的有关界面签订诚信考试承诺书。报考专升本的考生还须在交验材料的同时,签订纸质的《成人高考“专升本”报考起点学历有效承诺书》。

今年我省成人高考仍然实行网上缴纳考试费。考生在完成网上报名信息填报并确认无误后,必须继续进行网上缴费。因个人原因没有在报名期间按时完成网上缴费或缴费不成功的,报名系统将默认为未报名;因个人原因被取消报考资格的,其网上缴纳的考试费不予退还。根据琼价费管[2013]775号文件规定,考试费的标准为50元/科,即报考专升本的考生应考3科共缴150元,报考高起本的考生应考4科共缴200元,报考高起专的考生应考3科共缴150元。

经过4天奋战,完成九寨沟地震灾区救援任务
三亚救援队昨晚回到三亚

本报讯(记者 吴英模)8月15日20时56分,一架从西安飞三亚的飞机停靠在三亚凤凰国际机场。在下机的人群中,8道身穿藏蓝色衣服的身影很是显眼,他们就是完成九寨沟地震灾区救援任务的三亚红十字灾害应急救援队(简称“三亚救援队”)队员。“三亚,我们回来了!”三亚救援队队长张慧勇说。

8月9日,由三亚救援队队长陈锐带领的三亚救援队赶往九寨沟地震灾区进行抢险救援工作。作为全国民间组织到达灾区最早的一批一线救援人员,经过在九寨沟灾区4天的奋战,三亚救援队圆满完成了在灾区的救援任务。

在本次救援行动中,共计完成九寨沟县漳扎镇漳扎村、上四寨村、树正寨、荷叶寨四个村寨救援任务,搬运发放睡袋100余条,折叠床100余张,矿泉水200箱;搬运发放并搭建帐篷58顶;对受灾房屋受损情况进行勘测评估11次;帮助灾民从危房中抢运生活物资两次;走访受灾村民三十余户。其间,余震不断。“我们就这么一直工作到今天,没有一个人提出提前回来的。”陈锐说,4天的时间,对每个人都是一次重大的考验。

陈锐透露,本次救援活动,恰逢三亚救援队队员林钰淞和高凯生日,在撤回西安进行心理干预时,队员们还为他们补过了生日。



亲人到机场迎接。本报记者 陈文 摄

“高凯、张慧勇、林化日、李波这四个人来到灾区,很出色地完成了任务,我们第一次到地震灾区,这次跟我们都以他们为傲。”陈锐说,回来后,将利用一天时间保养装备,接着休养和总结个人灾区救援经历。

农民工被拖欠32万元
边防民警协调妥善解决

本报讯(记者 吴英印 通讯员 冯馥瑞 叶佳)8月15日,记者从三亚边防支队获悉,红沙边防派出所经多次走访协调努力,协助辖区农民工讨回被拖欠工资32万元。

“我们有32多万元的工资被老板拖欠,现在没钱过生活,请帮帮我们。”7月26日,红沙边防派出所民警接到辖区群众报警电话称。接警后,该所领导高度重视,迅速组织民警进行深入调查协助。经民警了解,该起农民工工资被拖欠事件是辖区某项目的16名员工在历时3个多月完成项目施工后,承包商以甲方未向其结款为由,拒绝向民工支付工钱。向承包商讨薪未果后,民工多次向三亚市有关部门进行反映,但是问题始终没有得到及时解决,无奈只能报警求助。

为了解决民工的诉求,化解社会矛盾隐患,该所民警对讨薪事件进行了深入调查。考虑到事件涉及民工人数多,金额较大的实际,该所民警组织民工代表和承包商多次进行面谈交流,一方面向当事人进行普法教育,正面引导。另一方面协调市有关部门进行协助,同时对当事人进行谈心劝导,换位思考。8月13日,经连续多日协商交流,承包商终于同意向民工支付拖欠的32余万元工资。

目前,16名民工已经全部拿到被拖欠工资,并已预订车票返乡,至此该起欠薪事件得以妥善解决。

未付工钱引发纠纷
弟助兄还款解难题

本报讯(记者 张雪峰)未付工钱引发纠纷,弟助兄还款解难题。8月9日晚,城郊法院吉阳法庭圆满执结一起劳务纠纷,同时促成被执行人陈某与其弟冰释前嫌,握手言和。

据介绍,鄢某此前给陈某做工,陈某却未能如约支付鄢某5000余元工资。之后,鄢某多次找陈某要求支付工资,陈某均以各种借口推托,一拖就是六年。无奈之下,鄢某来到城郊法院吉阳法庭寻求帮助。在法官的协调下,双方达成协议,但协议生效后,陈某并未履行还款义务,案件随后进入执行程序。执行干警多次联系陈某,但陈某先是以工程款、外债未收回为由拒付,或早出晚归,躲避法院人员的执法,干警遂决定蹲守在某家门前。9日晚9时许,守候多时的执行干警发现陈某,在其住所沟通无效后将其带回法庭。

吉阳法庭方面介绍,按照法律规定,对于陈某这种“老赖”视其情节应予以拘留。但法庭了解到陈某与其老母亲一起生活,如果拘留陈某,受其赡养的老母亲将无人照料,案件一时陷入僵局。执行干警并没有气馁,继续做陈某的思想工作,交谈中,得知其还有一胞弟,就抱着试一试的态度,联系其弟弟到法庭协助执行。待其弟弟到法庭后,执行干警却发现兄弟二人关系并不好,随即从赡养老母亲及家庭和睦两方面入手,晓之以理,动之以情,耐心地劝说两兄弟。在执行干警的努力下,兄弟两人解开心结握手言和,陈某弟弟更是红着眼眶,表示愿意为哥哥还清债务,并当即去银行取钱交给了鄢某。

三亚水居巷拆迁已完成90%
改造项目区域内的鸿洲万丽酒店已开工建设

本报讯(记者 黄世峰)8月15日,三亚日报记者从三亚水居巷项目建设方获悉,截至目前,水居巷拆迁有了新的进展,拆迁工作已完成90%,项目重头戏——鸿洲万丽酒店已开工建设,计划于2022年前竣工。

位于城市中心的水居巷旧城改造项目是三亚2017年城市建设重点项目中极为重要的一个组成部分。三亚水居巷项目建设方称,到目前为止,水居巷

巷拆迁工作已完成90%,还有约140户待搬迁,3.3万房屋需签订拆迁补偿协议。

据了解,水居巷拆迁工作是由鸿洲集团垫资,天涯区人民政府主导下进行的,目标是年底完成水居巷拆迁工作。按开发商介绍的信息,在水居巷旧城改造项目7号楼区域的鸿洲万丽酒店已开工建设,目前正在进行土方工程和试桩等,预计2022年前竣工。

届时,该酒店将成为三亚新地标。

自水居巷拆迁工作开始以来,各相关部门全力以赴,不断创新工作方法,坚定不移地推进旧城改造项目建设,在旧城改造中,坚持保障广大居民的合法权益,维护好群众利益。市综合行政执法局有关负责人说,水居巷旧城改造拆迁现在能够顺利进行,主要得益于实行先建新家园再拆旧房子的惠民政策。



意大利新媒体获奖者到三亚景区拍摄采风

8月14日上午,意大利新媒体获奖者一行4人,来到亚龙湾热带天堂景区进行取景拍摄,体验雨林游的无穷魅力。

据悉,为进一步开拓海外新媒体市场,提升三亚入境游客的接待量,三亚市旅游委邀请意大利新媒体获奖者一行4人,对三亚市旅游景区进行体验拍摄活动。此次拍摄的三亚旅游景区题材,将在意大利新媒体平台上进行宣传。通过境外新媒体宣传,将吸引更多的境外游客前来三亚旅游度假。本报记者 胡拥军 通讯员 黄庆优 摄

本报报道“90后”小伙为家人撑起一片天引起关注
多方爱心接力助李鸿民脱贫致富

本报讯(记者 杨洋)8月8日,三亚日报5版“道德模范在身边”专栏刊发《大茅村委会太婆村村民李鸿民不离不弃守护4位患病家人——“90后”小伙为家人撑起一片天》报道,引起了吉阳区的高度重视。8月10日,吉阳区积极协调,免除李鸿民欠下的10多万元医疗费,家中3位患病家人可免费治疗。8月14日,为了帮扶李鸿民,爱心接力迅速传开,吉阳区教育局、区农林局和爱心人士群策群力,因地制宜,为李鸿民谋划发展林下经济,探索脱贫致富新路子。

“看到三亚日报刊发的李鸿民孝老爱亲的报道后,让人深受感动。随后,我主动找吉阳区教育局,提出帮扶李鸿民的想法。”三亚市全民健身文化

发展促进会会长刘禹含告诉记者,帮扶得因人而异,不能给钱了事,得找准路子,对症下药。

“李鸿民的家四周绿树环绕,空地闲置,院落里种植几株槟榔树,要是有启动资金,就可以发展庭院经济,林下经济。”了解到刘禹含的想法后,吉阳区教育局局长侯雪华说,李鸿民可以尝试在家门口养鸡,既可以方便李鸿民在家中照顾家人,又能让李鸿民学会一技之长,拓展发展新路径。

侯雪华说,吉阳区教育局是大茅村发展美丽乡村的“包点单位”,带领李鸿民摆脱困境,早日踏上致富奔小康的道路,吉阳区教育局责无旁贷。

与此同时,吉阳区民政局决定帮助李鸿民家人解决欠下的医疗费和家

中3人治病的问题,并提高低保补助金额,解决李鸿民一家人的生活保障问题,解除李鸿民个人发展的后顾之忧。

“我买100只鸡,再买4个月饲料,应该能确保李鸿民养殖的鸡年底出栏……”刘禹含话音落地,吉阳区农林局负责人立即联系了三亚鸣鑫种植养殖农民专业合作社负责人吉亚美商量买鸡苗事宜。

看到这么多爱心人士帮助李鸿民,吉亚美表示将为其免费提供技术指导,动态关注李鸿民饲养鸡苗情况,及时进行干预,确保鸡的存活率。侯雪华表示,鸡出栏的时候,会组织人员帮助李鸿民拓展销售渠道。她叮嘱李鸿民一定要在专业技术指导下养殖鸡苗,要勤学多问,并要抓住这次机遇,学深学透养殖技术,找到脱贫致富“良方”。